

М. К. В. Р.
01-04-2019

До г-н Тодор Балабанов

Председател на Общински съвет – Варна

До ПК „Култура и духовно развитие“

ОБЩИНА ВАРНА

Рег.№: **OC19000223ВН**

Дата: 29.03.2019

Номинация за Награда ВАРНА на Виолета Тончева за ярки постижения в културата, раздел Журналистика, от Стоян Радев

Уважаеми г-н Балабанов,

Уважаеми дами и господа,

Предлагам на Вашето внимание моята номинация за Награда ВАРНА 2019 на Виолета Тончева за многостранната ѝ дейност като журналист, с която тя като пиар на Театрално-музикален продуцентски център Варна – Драматичен театър „Стоян Бъчваров“ и Държавна опера Варна през последните 10 години, издига и утвърждава имиджа им като едни от водещите артистични институции в България; за книгата ѝ „Пристрастно. Театърът на Варна“, изд. ФИЛ, 2018, както и по повод кръглата ѝ годишнина.

Виолета Тончева е познато име от ефира на БНР – Радио Варна като дългогодишен автор и водещ на информационни, културни и публицистични предавания. Нейната историко-изследователска студия в две части „Книга за Радио Варна. Традицията задължава“ и „Книга за Радио Варна. Традицията е модерна“, изд. „Славена, 2004, 2007, се е превърнала в задължително четиво за поколения радиожурналисти.

Високия си журналистически професионализъм Виолета Тончева пренася и надгражда в работата си като пиар на Театрално-музикален продуцентски център Варна – Драматичен театър „Стоян Бъчваров“ и Държавна опера Варна. Нейните публицистични и критически текстове в областта на сценичните изкуства, също на литературата и архитектурата, изследват задълбочено творческите процеси и се отличават с ясна концепция, точни послания и оригинален стил. Тя е един от авторите на списанието за театрална теория и критика „Хомо Луденс“, австрийското списание за опера и балет в цял свят „Der neue Merker“, чешкото списание „Българи“, „Архитектура“, сборника „Книги за Варна“, алманаха „Света гора“, порталите Литернет, Култура.бг и др.

Пристрастието на Виолета Тончева към света на сценичните изкуства, заложено в ежеседмични публикации и проникновени интервюта, проличава ярко в най-новата ѝ книга „Пристрастно. Театърът на Варна“, изд. ФИЛ, 2018. За значимостта на тази книга,

може да се съди от факта, че именно с нея бе даден старт на 3-годишната програма за отбелязване на 100-годишния юбилей на Варненския театър през 2021 г.

С цялостната си изключително активна журналистическа дейност Виолета Тончева допринася за утвърждаване авторитета на Варна като креативна територия за изкуство и култура не само в регионален, но и в европейски контекст.

В подкрепа на номинацията за Награда ВАРНА на Виолета Тончева за ярки постижения в областта на културата бих добавил книгата „Разказването на света. Литературни рефлексии“, изд. ФИЛ, 2017, както и наградите: Сребърна значка от Съюза на преводачите, „Златно перо“ от Съюза на журналистите, Почетен знак и диплом за цялостен принос от БНР – Радио Варна, Награда от Съюза на архитектите, Независима награда за култура MediaAwARTs, „Златна маска“ на ДТ „Стоян Бъчваров“ – Варна.

С уважение:



Стоян Радев

Актьор и режисьор

Драматичен театър „Стоян Бъчваров“ – Варна

29.03.2019 г.

Виолета Тончева, CV

Завършва Немска филология и радиожурналистика в СУ „Св. Кл. Охридски“, специализира в Berliner Rundfunk, Deutsche Welle, BBC, НБУ и др. В БНР – Радио Варна работи като автор и водещ на информационни, културни и публицистични предавания, модератор на културни събития в Концертното студио и др. Лектор по радио мениджмънт във ВСУ.

От 2010 г. пиар на Театрално-музикален продуцентски център Варна – Драматичен театър „Стоян Бъчваров“ и Държавна опера Варна.

Издава преводи от немски език на художествена и научно-фантастична литература, представя книги на издателствата „Жанет 45“, „Колибри“, „Агата –А“, „Сиела“ и др. Автор на многобройните публицистични и критически текстове в областта на медиите, литературата, сценичните изкуства и архитектурата, публикува в „Литературен вестник“, в. „Култура“, сп. „Знаци“, сп. „Хомо Луденс“, сп. „Архитектура“, „Книги за Варна“, алманаха „Света гора“, порталите Литернет, Култура.бг и др. Автор е на изследователската студия в две части „Книга за Радио Варна. Традицията задължава“ и „Книга за Радио Варна. Традицията е модерна“, изд. „Славена, 2004, 2007, сборника с литературна критика „Разказването на света. Литературни рефлексии“, изд. ФИЛ, 2017 и „Пристрастно. Театърът на Варна, изд. ФИЛ, 2018.

Награди: Сребърна значка от Съюза на преводачите, „Златно перо“ от Съюза на журналистите, Почетен знак и диплом за цялостен принос от БНР – Радио Варна, Награда на Художествен музей „Георги Велчев“, Награда на Галерия „Буларт“, Награда от Съюза на архитектите, Независима награда за култура MediaAwARTs, „Златна маска“ на ДТ „Стоян Бъчваров“ – Варна.

**Инициативен комитет в подкрепа на номинацията на Виолета Тончева за
Награда ВАРНА 2019 за ярки постижения в културата, предложена от
Стоян Радев**

Емилиян Ялъмов – журналист, носител на Награда ВАРНА, член на журито

Веселина Михалкова – артистичен директор на ДТ „Стоян Бъчваров“ –
Варна, носител на Награда ВАРНА

Борислав Иванов – диригент, артистичен директор на Държавна опера
Варна, носител на Награда ВАРНА, Почетен гражданин на Варна

Тодор Игнатов – художник, сценограф в ДТ „Стоян Бъчваров“ и Държавна
опера Варна, носител на Награда ВАРНА

Доц. д-р Георги Калагларски – преподавател във ВСУ „Черноризец
Храбър“, член на УС на СБЖ, Председател на СБЖ - Варна, Дружество
печатни медии

Пламена Рачева - изкуствовед, директор на ГХГ „Борис Георгиев“ – Варна

Мариета Бобева – режисьор, директор на РТВЦ Варна

Наталия Чешмеджиева – директор на БНР – Радио Варна

Георги Филипов – издателство ФИЛ, Варна

Арх. Димитър Стефанов – председател на САБ - Варна

Доц. д-р арх. Станчо Веков – член на Контролния съвет на САБ

29.03.2019